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Aufgabe 3.1 ,Knacken” Sie folgende Integrale

a) f10x4+4x3dx = 2x°+x*+C
b) [8x®—12x?—10x+5dx = 2x*—4x®—5x2+5x+C

9] f360-cos(3x)dx = 120sin(3x)

d) f:zoxzcos(x)dx = [(xz—2)sin(x)+2cos(x)J:=0 = —2m

e) fsin(x)cos(x)dx = %sin(x)2+C = —%cos(x)2+C
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f) fx:O X2/ 2x3 +4dx = 5 [y2]y:4 =3

8 f2:1%=—é[~7—3x]2 =

x x=1

=

h) f:zoszodydx = ab

—
—~

fnz:l f:=2 n(1+uw)dudn = 12

Aufgabe 3.2 Zeigen Sie: Das gegebene Integral hat fur kein a € (0, 00) eine Lésung

o0 o0 1
x)dx = —dx
L:o fa(x) Jx:o e
Betrachten wir zunéchst den Fall ¢ = 1:

Dann ist das Integral ausfithrt: F;(x) = In(x) Der In(x) geht fiir x — 0 gegen —oo und fiir x — oo gegen +o00. Damit
kann das Integral fiir a = 1 keine Losung haben.

Ist0 < a < 1, sowird die Stammfunktion F,(x) = a_—_ll xal_

aber fiir x — oo geht x*~! — 0 und xa%l — oo und das Integral hat ebenfalls keine Lésung.

7. Dann ist die Potenz von x negativ. Damit ist F,(0) = 0,

Es bleibt als letztes der Fall @ > 1 zu diskutieren:
-1 1

Hier ist die Stammfunktion ebenfalls F,(x) = 7T Jetzt ist aber die Potenz von x positiv. Damit ist

lim, ,(F,(x)) = 0und lim,_,,(F,(x)) = o0, sodass das Integral ebenfalls keine Losung besitzt.

Zusammenfassend hat das Integral fiir keinen der Werte @ > 0 eine Losung was mit der Behauptung aus der Auf-
gabenstellung dquivalent ist.




